

执笔为剑战考场 全城同心护征程

2025中考现场直击



本报记者 罗静 查嘉琪 摄

温情送考

本报讯(记者 罗静)6月14日,淮南市中考大幕正式开启。文汇学校特意为今年参加中考的学生举行了一次送考仪式。清晨7时,学校门口已是人潮涌动,送考老师、家长早早守候于此,以温暖目光和坚定身影为即将踏上考场的学子筑起坚实的信心堤坝。

“文具再确认一遍,准考证收好!”老师轻声提醒,目光逐一扫过学生证件,对每一个细节进行检查。老师们伸出手掌,以清脆的击掌传递信心:“稳住,没问题!”“好好审题,等你们凯旋!”温暖的笑容和简短的叮嘱,如微风般拂过略显紧张的脸庞。还有家长特意备好手写祝福卡片,悄悄装进孩子的口袋——“从容落笔,静待花开”,纸短情长,

又讯(记者 张明星)6月14日,一年一度的中考拉开序幕。在众多爱心人士的帮助下,来自大通区孔店中学的60多名考生搭乘爱心送考车,安全准时地抵达考场。

据了解,孔店中学地处大通区孔店乡,每年中考期间,许多学生的父母因外出打工而无法送孩子到市区赴考。为了确保学生能顺利参加考试,学校都会提前安排学生入住市区宾馆。然而,每年所住宾馆距离考点都会有一定距离,交通问题成为了摆在学生面前的一道难题。淮南市新时代志愿者联合会自2023年得知这一情况后,每年都会为孔店中学中考学子开展爱心送考行动。今年中考前,该协会在会员内部筹集到2487元

字字暖心。家长或踮脚张望,或轻拍肩膀,所有牵挂尽在不言中。

老师们选择以日常姿态相伴,只为向学生传递一种信念:中考不过是成长路上的寻常一站,老师始终在侧,如常守护。这份含蓄而坚定的支持,正是此刻考生心底最踏实的“定心石”。正如文汇中学送考老师徐艳所言,中考是孩子们的重要时刻,老师的陪伴就是希望他们知道,“无论何时回头,老师都在”——没有张扬的红色,老师眼中沉静的关切与掌心真切的温度,便是这最朴素的守望,已化作文汇学子踏入考场前心中最安稳的背景。这份温情托举着少年们启航,助力他们从容执笔,书写属于自己的人生答卷。

善款,为孔店中学中考学子租赁公交车进行送考,并为每人准备了一瓶风油精。中考三天,该协会提前做好规划,细致安排,确保车辆每天接送学生准时准点、安全有序。

爱心送考行动不仅解决了孔店中学中考学子的交通难题,更让学生们感受到了来自社会各界的关爱与支持。“在未来,我们协会将继续联合社会爱心人士,为学生们提供更多的帮助与支持,让这份爱心传递下去,为更多学子的梦想助力。在社会各界的关爱下,相信这些中考学子们定能在考场上书写出属于自己的辉煌篇章,迈向更加美好的未来。”淮南市新时代志愿者联合会负责人表示。

暖心护考

本报讯(记者 查嘉琪)6月14日下午,淮南中考首日第二场考试结束时,强对流天气突然来袭,狂风暴雨致使考点外积水迅速蔓延,交通严重受阻,车辆缓行,部分路段拥堵,送考家长和考生被困雨中,焦急不已。

危急时刻,市公安局田家庵分局民警迅速行动。他们在积水中全力疏导交通,指挥车辆有序通

行,引导送考车辆安全停靠,有效避免道路堵塞。此外,他们还主动护送考生。遇到被困考生,他们立即上前,撑伞遮雨助力考生安全上车;对于行动不便的考生,更是细心搀扶,确保其顺利避雨,平安抵达安全区域。湿透的警服、坚定的步伐,构筑起了风雨中的安全防线,也赢得了考生和家长一致的称赞。

又讯(记者 张明星 通讯员 岳敬平)6月14日,一年一度的中考如期而至。凤台县公安局交管大队全体执勤民警顶着烈日,用辛勤汗水为考生铺就一条平安、顺畅的逐梦之路,书写一份中考平安答卷。

为保障考生平安顺利考试,大队提前部署,优化巡逻警力布局,采取“车巡+步巡”“定点+流动”的

方式,加大对考点及周边巡逻防控力度。针对考场周边“堵点”,大队按照“一点一策一预案”的原则,科学制定道路交通优化管控方案,克服天气炎热因素,加强考场周边交通巡逻,采取定点值守、路段限速、单向通行等交通组织措施,提高巡逻密度和频次,全力以赴为考生保驾护航。

中考天气

本报讯(记者 张雪峰)6月15日上午,淮南市气象局发布《中考天气专报》,称在接下来的中考时间里,我市以晴到多云天气为主,其中6月16日—17日最高气温35~36℃,请考生和家长注意防暑降温。

具体预报如下:

6月16日:晴到多云,偏南风4级,气温24~35℃;

6月17日:晴到多云,偏南风2~3级,气温25~36℃。

为此,气象部门提醒:接下来的中考期间,我市白天气温较高,请考生和家长注意防暑降温、卫生防疫等工作。